
  

  

 
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 26.05.2021 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle & FREIE WÄHLER zu Kindern in 

der Vorschule 
  
 
Einige Kinder in Halle (Saale) werden aus unterschiedlichen Gründen nicht in einer 
Kindertagesstätte angemeldet. Ratsam wäre es für viele dieser Mädchen und Jungen, dass 
sie eine Vorschule besuchen. 
 
Wir fragen deshalb die Stadtverwaltung: 
 

1. Wie viele Vorschulplätze an den Grundschulen wurden 2020 zur Verfügung gestellt? 
 

2. Gab es pandemiebedingte Probleme bei der Bereitstellung dieser Plätze? 
 

3. Wie viele Kinder haben 2020 einen Vorschulplatz belegt? 
 

4. Wie hoch war die Auslastungsquote in 2020? 
 
5. Hat die Stadtverwaltung Kenntnis davon, ob es diesbezüglich einen Mehr- oder  
      Minderbedarf gibt? 

 
6. Wie werden diese Kinder – falls kein Vorschulbesuch möglich war – erreicht und auf 
      die Schule vorbereitet? 

 
 
gez. Andreas Wels 
Vorsitzender 
Fraktion Hauptsache Halle & FREIE WÄHLER 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2021/02650 
Datum:   05.05.2021 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Wels, Andreas 
Plandatum:     
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Sitzung des Stadtrates am 26.05.2021 
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle & FREIE WÄHLER zu Kindern in der Vorschule 
Vorlagen-Nummer: VII/2021/02650 
TOP: 10.16 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Vorschulplätze an den Grundschulen wurden 2020 zur Verfügung gestellt? 
 
Im Land Sachsen-Anhalt bestehen keine Vorschulen. Folglich hält die Stadt Halle (Saale) 
keine Vorschulplätze vor. 
 
 
2. Gab es pandemiebedingte Probleme bei der Bereitstellung dieser Plätze? 
 
Siehe Frage 1. 
 
3. Wie viele Kinder haben 2020 einen Vorschulplatz belegt? 
 
Siehe Frage 1. 
 
4. Wie hoch war die Auslastungsquote in 2020? 
 
Siehe Frage 1. 
 
5. Hat die Stadtverwaltung Kenntnis davon, ob es diesbezüglich einen Mehr- oder 
Minderbedarf gibt? 
 
Siehe Frage 1. 
 
6. Wie werden diese Kinder - falls kein Vorschulbesuch möglich war - erreicht und auf 
die Schule vorbereitet? 
 
In der Stadt Halle (Saale) gibt es kein spezielles Angebot für Kinder im Vorschulalter, die 
keine Kitaeinrichtung besuchen.  
 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
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